

市民李大妈昨日上午专程赶到报社找记者“约个稿”——

公交车上结缘分 夸夸好人高师傅

本报记者 马童

“记者同志,你一定要写稿子表扬一下7路公交的高超师傅,他真是个好人啊!”昨日上午,浉河区五里墩街道李庆婉大妈找到记者说,“他对我们老年人特别好,浑身满满的正能量。”

李大妈第一次和高超师傅接触是一年多前,那次李大妈买了两袋米用小推车拉着乘公交,上车时年近八旬的她无论如何都不能把小车拉到车上。正在车内打扫卫生的高师傅见状,立马扶李大妈上车对她说:“大妈你只管找个座

位坐下,米我来帮你搬。”李大妈下车时高师傅又把她扶下车,把米搬下来在小车内放好。

李大妈记下了这个热情的高师傅,也记下了他的车牌号,每次总等着坐这趟班车,高师傅回回都搀扶着她上下车。

有一次高师傅注意到李大妈一段时间总戴着帽子,就忍不住问原因。原来李大妈下楼时不小心摔一跤,碰破了头,手术时剃光了头发,出门就总戴着帽子。下一次坐车时李大妈就收到了高师傅找给她的一本书——《外科护理》,高师傅还叮嘱她生活上的很多注

意事项,让李大妈感动不已。

天气渐冷时,李大妈注意到高师傅的公交车车座上都铺了棉垫,原来是高师傅自己花钱为这辆公交车铺棉垫。深受感动的李大妈见人就说这件事儿。

5月9日,一件令人哭笑不得的事,再一次让李大妈对高师傅的善行称赞不已。这天李大妈和一位老姐妹一块乘坐别的公交,下车时把包拉在了公交车上,里面有几百元现金,还有老姐妹刚买的药。她第一时间想到了高师傅,就联系高师傅帮她寻找。第二天找了失物的高师傅,约好李大妈在体彩广场

站取包。拿到包的李大妈和老姐妹欣喜若狂地向高师傅一边表示感谢,一边拍摄合影,一激动下车时又把包拉在了车上。

“就这样,今天高师傅再次约我们在公交站点等他取包。”李大妈对记者说,“这不,刚刚取回包就激动地来找你们啦!”



亲情融融 爱在初夏

一堂母亲节里的亲子科普课

本报讯(记者 马迎春)5月11日下午,信阳市科技馆二楼科普大讲堂被温馨的氛围笼罩,“浓浓寸草晖 感恩慈母情”母亲节主题活动在这里温情上演,20组家庭共同开启了一段难忘的亲子时光。

活动现场,科普辅导员生动讲述着“母亲节”的由来及习俗,小朋友们眼睛里闪烁着好奇的光芒,母亲们也听得饶有兴致。

在“感恩母爱”环节,孩子们纷纷举手,分享自己和妈妈之间的温暖故事。有的小朋友回忆起生病时妈妈无微不至的照顾,声音中带着一丝哽咽;有的讲述

妈妈陪伴自己学习、玩耍的快乐瞬间,脸上洋溢着幸福……这些真挚的话语,让不少妈妈红了眼眶,现场温情满满。

最有趣的当属“猜猜我是谁”趣味亲子活动。小朋友们被蒙上眼罩,他们通过触摸妈妈的手来辨认自己的妈妈。一双双小手在妈妈们的手上轻轻摸索,现场安静而紧张,大家都屏住呼吸。当有小朋友成功认出自己的妈妈时,现场立刻响起热烈的掌声和欢快的笑声,整个大讲堂充满了欢乐的氛围。

活动结束后,记者采访了参与活动的张女士和她的儿子轩

轩。张女士感慨地说:“平常工作忙,和孩子一起参加这种活动的机会不多。今天听孩子分享那些点滴,才发现他心里都记着,真的很感动。希望以后能多举办这样温馨又有意义的活动。”轩轩也开心地说:“今天特别好玩,我更爱妈妈啦!以后我要多帮妈妈做事情。”

此次信阳市科技馆举办的母亲节主题活动,将科普知识与亲子互动巧妙融合,不仅让孩子们了解了母亲节的意义,更增进了亲子之间的感情,在孩子们心中播下了感恩的种子,为这个母亲节增添了别样的温暖和美好。



活动现场 本报记者 马迎春 摄

一场特殊儿童与妈妈的温情对话

本报记者 李凯

“妈妈你看,这是我画的爱心城堡,里面住着会飞的妈妈!”9岁的小宇(化名)踮起脚尖,将团扇举到妈妈眼前。5月10日,在平桥区合悦户外俱乐部内,信阳慢跑蜗牛心智障碍家庭支持中心发起的“自然感恩礼”母亲节主题活动,让20个特殊儿童家庭在山林怀抱间上演着爱与成长的双向奔赴。

活动伊始,孩子们在志愿者的引导下,通过一系列亲子互动游戏,与母亲们共同体验了合作的乐趣与亲情的美好。在“亲子动手午餐”环节中,孩子们与母亲们一起动手制作美食,每一道菜都蕴含着他们对母亲深深的感激与爱意。

午餐过后,真人CS活动更是将现场的气氛推向了高潮,孩子们身

着迷彩服,手持玩具枪,在模拟的战斗中展现出了勇敢与智慧,而母亲们则在一旁加油鼓劲,共同享受着这难得的亲子时光。平日里羞涩的孩子们瞬间化身小战士。“妈妈快躲到大树后面。”李明明(化名)举着玩具枪挡在母亲身前,俨然是保护母亲的小骑士。

最令人动容的莫过于“制作母亲节团扇”的环节。孩子们围坐在桌前,手中拿着画笔和团扇,专注而认真地在扇面上绘制着对母亲的爱。有的画了一朵盛开的鲜花,有的画了一个温暖的拥抱,还有的写下了对母亲深深的祝福。每一把团扇都独一无二,承载着孩子们对母亲最真挚的情感。当孩子们将亲手制作的团扇献给母亲时,母亲们的眼中闪烁着泪光,那是感动,更是幸福。

活动现场,还发生了许多温馨感人的小故事。有的孩子因为身体原

因,行动不便,但在志愿者和母亲的鼓励下,勇敢地尝试了各种活动;有的母亲在活动中流下了激动的泪水,她告诉志愿者,这是她第一次收到孩子亲手制作的礼物,感觉所有的付出都是值得的;还有的孩子在团扇上写下了“妈妈,我爱你”五个大字,简单却直击人心。

“当孩子踮着脚把团扇举到我面前时,扇面上歪歪扭扭的‘妈妈我爱你’五个字像一束光,照亮了我心里最柔软的角落。”参与活动的母亲李娟哽咽着告诉记者,这场以自然为课堂、以感恩为主题的特殊研学,不仅让孩子们突破社交屏障,更让母亲们收获了生命中最珍贵的礼物。

“活动不仅让孩子们学会了感恩与表达,更让他们在实践中锻炼了社会交往的能力。对于这些特殊的孩子来说,每一次走出家门,都是一次勇敢的挑战,而每一次的成功体验,

都是他们成长道路上的宝贵财富。”信阳慢跑蜗牛心智障碍家庭支持中心发起人周苗苗对记者说。

“我深感荣幸能够为此次特殊儿童母亲节‘自然感恩礼’活动提供场地支持。”合悦户外俱乐部负责人闫俊豪动情表示,希望通过这次活动,让这些孩子能够在自然的怀抱中尽情表达对母亲的爱,同时也让社会更加关注特殊儿童群体,给予他们更多的理解和支持。

此次活动在母亲节这一特殊节点,呼吁社会各界共同关注特殊儿童群体,消除对他们的歧视与偏见,给予他们更多的关爱与支持。正如活动发起人周苗苗所言:“我们希望通过这样的研学活动,让孩子们勇敢地走出家门,融入社会,同时也希望引起社会大众对特殊儿童群体的关注和支持,让爱与温暖伴随他们成长的每一步。”